
 

 

ATA Nº 2548– Sessão Ordinária - 17 de fevereiro de 2025. 

No dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

do Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), André Rodrigues da Silva 

(Progressistas), Everton Rovani (Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), Jackson 

Geisel da Silva (PDT), Josemar Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da Silva 

(Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), Jairo 

Michelin (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Douglassi Negri (PL). Em seguida, a 

Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 10/02/2025 à votação, sendo que a 

cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento 

escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje 

deram entrada as seguintes matérias: Requerimento nº 005/2025; Requerimento nº 

006/2025; Ofício nº 033/2025- Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei do Executivo 

021/2025;  Projeto de Lei do Executivo 022/2025. Ordem do dia. Requerimentos. De 

acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão 

deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o 

adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 005/2025.  O 

Vereador André Rodrigues da Silva do Progressistas, no uso de suas legais e 

regimentais atribuições, vem por meio deste requerer a Mesa Diretora dessa Casa 

Legislativa, conforme Artigo 136 do Regimento Interno.  Que o nome do Senhor Olmar 

Domingos Simoni seja incluído para designar nome de rua ou logradouro público.  

Coloco em votação o requerimento 005/2025.  Vereadores favoráveis permaneçam 



 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

006/2025. O Presidente da Câmara de Vereadores Carlos Eduardo de Oliveira, 

juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em conformidade com o que 

estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a inclusão imediata 

na Ordem do dia, da Sessão Ordinária do dia 17 de Fevereiro, os Projetos de Lei do 

Executivo nº 021 e 022/2025. Coloco em votação o requerimento 004/2025. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Vetos. Em discussão o Veto Total ao Projeto de Lei do Legislativo nº 

006/2024. Dá denominação ao Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) de 

Tapejara de  “Taty Fontana”.  A palavra está com senhores vereadores. Como mais 

nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação o Veto Total ao Projeto 

de Lei do Legislativo nº 006/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei do Executivo. Em 

discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 001/2025. Denomina de Centro de 

Referência de Assistência Social Taty Fontana, o prédio situado na Rua Antônio 

Manica, nº 140, Real I, nesta Cidade de Tapejara. A palavra está com senhores 

vereadores. Com a palavra a Vereadora Maeli Brunetto (MDB). Cumprimentou a todos. 

Não tem como não deixar de falar nesse projeto aqui me causa estranheza. Quem entrou 

com o Projeto do Legislativo foi o nosso ex-colega vereador Celso, o qual estava 

amparada com a lei que veio com parecer da DPM. Causou uma discussão aqui na 

Câmara de Vereadores. Estava amparado, mas foi vetado e agora o mesmo Projeto deu 

entrada. O que a Tati Fontana representou para todos nós, a família dela, o esforço que 

essa menina. Acredito que a Assistência não poderia ter outro nome a não ser Tati 

Fontana. Ela é o exemplo de superação total. Acredito que toda a nossa bancada seja 

favorável. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). O 

Vereador Celso entrou com projeto do legislativo na Casa aqui no ano passado. 

Primeiramente parabenizar o Celso por ter feito esse processo e esse processo de 



 

votação do legislativo está na Lei Orgânica só que a forma de como vem sendo feito 

aqui sempre foi feito por indicação de praxe da Casa o Prefeito fazer a destinação. A 

maneira do jeito que foi dada entrada aqui e feito um projeto do legislativo. Até 

conversei com o Celso em outros momentos e disse pra ele que como ele foi a Brasília 

ele podia ter construído melhor isso com o Poder Executivo. Estamos votando aqui a 

contrariedade do jeito que foi enviado para a Câmara de Vereadores. Parabenizar o 

governo Big e Jipe que tem esse entendimento de colocar o nome da Tati Fontana. 

Muito bem salientado pela Vereadora Maeli a Tati é uma batalhadora. Abracei muita 

causa dela a questão do elevador. A gente é totalmente favorável a esta sugestão. Como 

mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei 

do Executivo nº 001/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

003/2025. Altera dispositivo da Lei nº 4552 de 01 de junho 2021, que autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com o Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul, 

visando à mútua colaboração para o funcionamento do Cartório Eleitoral no Município 

de Tapejara. A palavra está com senhores vereadores. Como mais nenhum vereador 

deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

003/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 011/2025.  

Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Cooperação com a Defensoria Pública 

do Estado do Rio Grande do Sul, visando a cedência de servidor municipal. A palavra 

está com senhores vereadores. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, 

coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 011/2025. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. 

Conforme acordo entre as bancadas os Projetos de Lei do Executivo nº 021 e 022/2025 

serão discutidos e votados em bloco. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

021/2025.  Concede reposição aos vencimentos através de Revisão Geral Anual e 



 

aumento real aos servidores do Município e dá outras providências. Em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 022/2025.  Altera o Art. 6º da Lei nº 4188, de 12 de 

dezembro de 2017, que institui o Vale Refeição aos Servidores Municipais e dá outras 

providências. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador André 

Rodrigues da Silva (Progressistas). Cumprimentou a todos. Essa votação é merecedora 

de todas as pessoas que estão trabalhando se dedicando diariamente junto ao Poder 

Executivo. A gestão fez uma avaliação e também de várias reuniões, várias conversas, 

sempre se há um entendimento um diálogo. Entendimento de ambas as partes de quando 

se pode chegar a determinados percentuais que possa atender sim relação necessidade 

com a demanda que foi enviada. Temos percentual de 6% que o município concedeu 

aos servidores, ou seja, para todos os servidores da gestão. Importante que o IPCA hoje 

é um dos percentuais que é analisado pra isso está hoje 4.86% e a gestão dentro daquilo 

que é possível, dentro do que tem condições. E quase 10% ele chega somado ao vale 

refeição. Se dá o passo conforme a perna. Nós vereadores entendemos que estamos 

aprovando o que é concreto dentro daquilo que se pode. Com a palavra a Vereadora 

Fabiana Rodigheri (MDB). Cumprimentou a todos. Um Projeto de repasse para um 

funcionário se cria uma grande expectativa até porque todas as falas foi falado muito na 

questão do diálogo. Eu estava aqui também na Assembleia do Sinsept como 

funcionária, sempre participei e não houve uma aprovação pela Assembleia desse 

repasse. Muito bem se falou em 6%. Na época da pandemia não se teve nenhuma 

reposição salarial. Esse 1% que vai acontecer até 2027 é em função disso. 4.83 hoje a 

gente fala de um aumento real de 017%. Vários pontos deste projeto ficaram pendentes 

um deles é a questão do magistério que na reforma do nosso plano de carreira foi 

aprovado nesta Casa os prejuízos deixou de ganhar eles foram bastante elevados. 

Também foi conversado muito quando veio esse projeto que realmente que em quinze 

dias seja criada a comissão. Acredito que insalubridade, periculosidade elas precisam 

estar de volta no regime de trabalho do nosso servidor e que não ficou claro nesse plano. 



 

Também preciso dizer a todos os meus colegas servidores públicos nós pedimos para 

que esse projeto não estivesse em regime de urgência porque o pagamento pode ser feito 

retroativo. A gente fica com a sensação que o diálogo precisa ser mais forte. O Sinsept 

fez a reunião em janeiro. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Observando aqui o projeto do reajuste dos servidores e 

acompanhando dá pra dizer que muitas vezes se gostaria de passar um valor maior, mas 

tem que ver a possibilidade dentro do orçamento e comparando com o piso nacional. O 

município está entre poucos no Brasil que está repondo as perdas de 2020 para cá até 

2027 ganho real de 1% ao ano. O governo Big e Jipe está sempre preocupado trazer 

sempre o máximo de valorização. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). 

Cumprimentou a todos. Sobre o Projeto em si a gente sabe as dificuldades que existem e 

a gente sabe da importância dos servidores públicos. Principalmente servidores da área 

da saúde, educação que são servidores que estão ali diretamente atendendo a população. 

Se conseguisse um reajuste maior seria melhor ainda.  Com a palavra o Vereador 

Jackson Geisel da Silva (PDT). Cumprimentou a todos. Todos nós da bancada da 

situação não medimos esforços para que pudesse ser de outra maneira um índice um 

aumento maior. Quero parabeniza a Presidente do Sinsept a Arlete que vem fazendo um 

trabalho com maestria, diálogo e transparência no sindicato. Agradeço o Sinsept por ter 

participado em duas reuniões e colocando um pouco do nosso posicionamento. Ressalto 

que nós da bancada da situação gostaríamos que fosse um índice maior, temos que ter 

pé no chão. Precisando ressaltar comparativo quatro anos da gestão anterior tivemos um 

reajuste de 16,07%. E no comparativo da atual gestão Big e Jipe reajuste de 23.57%. A 

questão do piso do Magistério creio que não vai ter dificuldade alguma. A questão do 

vale está tendo um aumento. Espaço líder de bancada com a palavra o Vereador 

Douglassi Negri (PL). Estamos aqui para trabalhar em prol de Tapejara não importa 

partido, pessoa. A gente tem o entendimento. A gente sabe das dificuldade a gente já 

gosta de apresentar soluções. Esse aumento de uma gestão anterior eu nunca participei 



 

de nenhuma gestão. Importante ressaltar uma coisa muito importante que é a questão da 

inflação. Então esses números que são falados não são o que realmente não são tão reais 

assim. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Cumprimentou a 

todos. Também sou favorável a este Projeto. O Prefeito Big e o Vice Jipe fazem um 

trabalho eficiente. Tem que se olhar sempre o que se pode temos um teto com a folha 

que não pode passar disso. Espaço da liderança com a palavra o Vereador Jackson 

Geisel da Silva (PDT). A questão da comissão paritária, hoje antes da Sessão 

conversamos com o Secretário Joce até questionei se havia o envio de todos os nomes 

porque até na semana anterior na quarta e quinta feira não tinham, todos os nomes sido 

encaminhados sexta feira foi protocolado a questão dos nomes com o Sinsept para 

compor a comissão paritária. Dentro do prazo que foi estipulado pela Assembleia estará 

sendo cumprido.  A Vereadora Maeli Brunetto (MDB) repassou espaço da liderança 

para a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Um dos maiores pedidos do Sinsept vem 

sendo nessa questão da insalubridade, da periculosidade. Isso existia, mas foi tirado lá 

atrás. O que falei não foi em relação a porcentagem do aumento, mas que se tivesse um 

tempo um pouco maior para essa discussão. Em relação ao plano do magistério, o nosso 

plano ele foi achatado. Temos o piso porque se igualou dois níveis o que nunca poderia 

ter acontecido. Nível um magistério com o nível dois graduação. Com a palavra o 

Vereador Josemar Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. Quero dar o meu apoio a este 

Projeto tão importante. Nossa administração Big e Jipe trabalha com os pés no chão. 

Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos).  É importante 

que haverão outras discussões e outras construções também, mas principalmente 

parabenizar o governo Big e Jipe. Muito foi avançado. Índice do IPCA onde se baseiam 

os negócios hoje uma vez era IGPM. Teve diálogo, parabenizar o trabalho da Presidente 

Arlete. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o 

Projeto de Lei do Executivo nº 021/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Como mais nenhum 



 

vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 022/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão 

Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às 

Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos 

para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o 

Vereador Douglassi Negri, Jackon Geisel da Silva, Fabiana Rodigheri, André Rodrigues 

da Silva, Jairo Michelin, Verani Bacchi, Josemar Stefani, Maeli Bruneto, Everton 

Rovani, Cleiton Vinicius da Silva e Carlos Eduardo de Oliveira. Permanecem em pauta: 

Projetos de Lei do Executivo:  012,  015, 016, 019/2025. Indicações nº 003, 004, 006, 

007, 008/2025. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para 

próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 24/02/2025. Tenham todos um 

boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos 

da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 

 

 Carlos Eduardo de Oliveira                            André Rodrigues da Silva 

            Presidente                                                                    1º Secretário 


